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туристическая фирма

«ИНТЕРКОНТАКТСЕРВИС»
Россия, 308000, г. Белгород,                                                            тел./факс (4722) 32-32-26 
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Люби и знай свой край.Борисовский район
Вы посетите:
 Заповедник "Белогорье" образован в 1999 году на базе существовавшего с 1924 года заповедника "Лес на Ворскле". Центральная усадьба заповедника расположена в пос. Борисовка на территории участка "Лес на Ворскле".

Краеведческий музей.В музее собран богатый материал, отражающий прошлое края с древнейших времён. Особенно подробно отражён период возникновения слободы Борисовки, которая с 1705 г. по 1861 г. являлась вотчиной графов Шереметьевых. В Борисовке были широко развиты кустарные промыслы (55-60 видов), особенно - иконописный. 

Художественная керамическая фабрика,магазин сувенирной продукции.

А так же возможно посещение  Музея сыра в п.Томаровка(за доп.плату).Это уникальное предприятие, единственное в регионе, где производят сыр с плесенью «Камамбер». Здесь открыт необычный музей «Сырный Дом». Где посетителям расскажут все об истории сыроварения, которая насчитывает уже более 7 тысяч лет, о существующих видах сыров, а на сегодняшний день их более 500. Покажут фильм, в котором рассказывается о современном производстве сыров. А необычность данного музея в том, что в нем можно своими руками сварить сыр, так как это делали наши предки.
Стоимость на группу от 25-45 человек:19000 рублей
В стоимость входит: проезд на комфортабельном автобусе,сопровождение гида-экскурсовода.
Дополнительно:входные билеты на керамическую фабрику-30 рублей;входные билеты краеведческий музей-30 руб.детский,50 руб.взрослый;посещение «Сырного дома»(за доп.плату)
Цены ориентировочные.Уточняйте при бронировании.
